**Р** ИНИЦИАТИВА І ОНФ предложил к обсуждению кодекс этики гражданских активистов

# Кремлевская норма

Общероссийский народный фронт (ОНФ) отметил двухлетие существования обновлением сайта и предложил к обсуждению кодекс этики гражданских активистов.

ак рассказал человек из руководства ОНФ, обсуждение кодекса планируется включить в повестку учредительного съезда, который пройдет 11–12 июня в Москве: «Фронт получит юридический статус и станет первой общественной организацией, которую, как мы рассчитываем, возглавит Владимир Путин, порядок членства будет уведомительным, и логично, если эти люди будут руководствоваться этическими и моральными нормами ОНФ – это своего рода требование».

Он привел в пример проекты движения «Наши», которые были полезными и важными, но воспринимались плохо из-за негативного имиджа, в котором «нашисты» и сами были виноваты. Как себя вести, можно лишь рекомендовать, заставить невозможно, это может быть только добровольное решение, подчеркивают в ОНФ. Первое требование к гражданскому активисту — соблюдение Конституции и законов: решать все проблемы можно только правовыми способами. Необходимо избегать любых высказываний дискриминационного характера, уважать традиции и религиозные предпочтения других.

Рекомендуется обратить внимание и на пове-

дение в соцсетях: воздерживаться от некорректных высказываний, избегать необоснованной критики, помнить, что каждый человек имеет право на точку зрения.

Активистам не стоит путать личное и общественное, давить на органы власти, пользуясь своим положением, для решения личных проблем. Всего в кодексе 20 пунктов, обрисовывающих идеальное поведение волонтеров и других гражданских активистов. Среди статей кодекса: «меньше говорить – больше делать», «быть готовым к поиску консенсуса», личным примером пропагандировать здоровый образ жизни.

ОНФ – это движение, объединяющее различные общественные организации, задумывался он как площадка для взаимодействия людей с разными взглядами, поэтому, конечно, эти 20 пунктов в первую очередь – требования к фронтовикам, но мы рассчитываем, что норм будут придерживаться все, говорит куратор ОНФ в Северо-Кавказском федеральном округе Михаил Старшинов. Он считает, что таким образом те, кто добивается каких-то улучшений в стране, в конечном счете смогут сформировать позитивный образ гражданских активистов, это касается, например, волонтеров.

Гражданская активность растет из-за того, что таким образом люди пытаются хоть как-то реализовать себя — в политике все монополизировано, политическая активность в России просто невозможна, объясняет инициативу



руководитель проекта «Нужна помощь.ру» Дмитрий Алешковский: даже наблюдение на выборах не дает никакого эффекта — их исход предрешен, поэтому ОНФ и перешел на общественную повестку. Вот только пусть для начала активисты ОНФ, которых сложно назвать выразителями интересов тех, кого принято называть гражданскими активистами, продемонстрируют реальные волонтерские проекты и эталон поведения — тогда можно будет брать с них пример и ориентироваться на их кодекс.

Кодекс этики – это хорошо, только выглядит это предложение в разгар проверок некоммер-

ческих организаций и намерения принять закон о волонтерах как попытка захвата повестки, а посему — несвоевременно, говорит один из организаторов лагеря волонтеров в Крымске после наводнения Алена Попова. Она отмечает, что волонтеры и так действуют в соответствии с законами страны и законами морали. «А вот законом о Красном Кресте и Кодексом чести Красного Креста действительно стоит заняться отдельно», — считает Попова, намекая на непрозрачную историю траты средств, собранных организацией для пострадавших от наводнения в Крымске

#### 🕟 ОПРОС



## Путина считают опытным президентом

Более половины россиян (56 %), опрошенных фондом «Общественное мнение», считают, что первый год третьего президентского срока Владимира Путина не выявил изменений по сравнению с двумя предыдущими сроками.

16 % респондентов полагают, что господин Путин в целом справляется с обязанностями главы государства лучше, чем в первые два срока президентства. Столько же граждан уверены в обратном. Среди тех, кто заметил улучшения, одни связывают это с накопленным опытом Владимира Путина, другие указывают на его стремление улучшить жизнь простых людей, желание победить коррупцию, навести порядок в стране.

Подавляющее большинство россиян – 59 % – затруднились назвать запомнившиеся действия и принятые решения Владимира Путина. Из тех же опрошенных, кто их запомнил, 7 % назвали борьбу с коррупцией, по 5 % – повышение зарплат, пенсий и «хорошую социальную политику», по 2 % – решение экономических задач, проблем ЖКХ, жесткий контроль деятельности чиновников и депутатов, правильную международную политику.

Половина опрошенных заявили, что деятельность президента соответствует тому, что лично они от него ожидали год назад, 34 % утверждают обратное. 44 % россиян (53 % год назад) считают, что Владимир Путин в своей работе руководствуется мнениями граждан. Не согласны с этим 42 % (в 2012 году скептиков было 29 %), считающие, что мнение россиян для него не самое важное. Опрос проводился среди 1500 респондентов 27–28 апреля в 100 населенных пунктах 43 субъектов РФ.

### **ГУБЕРНАТОРСКИЙ ПРИЕМ**

# Довоенный вальс





АНИДОЧОӘ АНРАТАТ

Губернаторский прием ветеранов Великой Отечественной войны, тружеников тыла и узников концлагерей состоялся 6 мая в драматическом театре имени А. С. Пушкина.

Всего подобных приемов в Челябинской области прошло пять. На каждой встрече чествовали по двести человек. В Магнитогорске собрались ветераны, труженики тыла из десяти прилегающих к городу районов. Магнитогорцев среди приглашенных было 46. До начала торжества все получили социальную помощь — по две тысячи рублей. А затем собрались в зале, где с экрана их приветствовал губернатор области Михаил Юревич.

Поздравляю вас с Днем Великой Победы!
сказал Михаил Валериевич. – Вас нещадно

опалила война, но вы проявили мужество и стойкость, сохранили независимость и свободу страны, дали жизнь новым поколениям. Мы глубоко признательны вам за это. Здоровья вам и долголетия, мира и счастья вашим детям, внукам и правнукам. С праздником! С Лнем Побелы!

Затем на сцену поднялся челябинский хор. И ветераны вспомнили начало июня 1941-го,

когда были молоды и звучал вальс, который потом назвали довоенным. И тихонько подпевали, еще раз прощаясь с любимым городом и встречаясь с темной ночью, где только пули свистят...

6 мая губернаторский прием прошел и в Кыштыме, 7 мая – в Сатке. Сегодня глава Челябинской области поздравит ветеранов в Миассе, а 9 мая – в Челябинске.

#### Ветеранские новоселья

. До конца 2013 года все стоящие в очереди ветераны Великой Отечественной войны в Челябинской области будут обеспечены жильем. Об этом в преддверии Дня Победы заявил губернатор Челябинской области Михаил Юревич.

За четыре года действия указа президента на эти цели из федерального бюджета было потрачено более одного миллиарда рублей — 1146 южноуральских ветеранов приобрели жилье. По состоянию на первое января 2013 года в областном реестре значится 259 ветеранов, нуждающихся в улучшении жилищных условий. В этом году свои жилищные условия уже улучшили 117 ветеранов.